

но изчислено! — когато Мусалла, както и сички планини, ще бждат изчезнали и равни съ земята !.. Азъ се вжтрѣшно ублажавахъ, че нѣма да доживѣя тъкмо до онова врѣме, за да бжда зритель на ужастното еднообразие на свѣта, прѣдвѣстникъ на неминуемата му гибель...

Професорътъ М. ни прѣдстави резултата отъ изчисленията си по барометровитѣ наблюдения, събирани отъ три дни насамъ. Той ни фърли въ ужасъ: изкара Мусалла двѣста метра по-нискъ! Това съвсѣмъ развѣнчаваше великана-царь, той остана по-нискъ отъ васала си Чадъръ-тепе (2781 метра). Професоритѣ обаче прибързаха да признаятъ, че наглитѣ промѣни на атмосфернитѣ налѣганета сж забъркали компаситѣ имъ и че измѣрването на рускитѣ типографи е вѣрното, понеже е било тригонометрическо, неспособно за лѣжа.

Това ни направи да си отдѣхнемъ.

Дъждътъ не попрѣчи и на г. Т. въ занаята му: той бѣше въ истински вѣсторгъ отъ намѣрата на самия връхъ на много красивата билка *Saxifraga pseudoxanta* и на още по-рѣдкия видъ *S. Retusa* — билки неизвѣстни още въ флората на цѣлия Балкански полуостровъ!

Радоилскиятъ водачъ, който бѣше гушавъ, поиска лѣкъ за гушата си; той го зе за билеринъ!

И така, ние нѣмахме честь да видимъ обширнитѣ кржгозори, шо се откриватъ отъ тоя връхъ.*) Не можахме да видимъ ни Юмрукъ-чалъ, въ Тракия, ни моята Амбарица съ кралимарковската си легенда, ни дунавската равнина, ни Дунава, за който г. М. увѣрjava, че се види въ ясно врѣме при чистотата отъ мараня атмосфера, ни прѣкрасния кжжелъ на Еленинъ връхъ, ни островръхата Кадийница, ни пирамидата на Попова-Шапка, на Рила; нито величествения гребенъ на Пиришъ, въ Македония, която особенно копнѣхме да поздравимъ... Не видѣхме ни гордата грамада на Витоша и задъ нея — нашата столица, потънала въ златиста омара на лѣтния день. Вѣроятно, тя виждаше сега

*) Не сж само г-нъ Вазовъ и другаритѣ му, на които този капризенъ връхъ не е открилъ кржгозора си. Едва 10% отъ посѣтителитѣ му сж имали щастието да се полюбуватъ на чаровнитѣ гледки, които се откриватъ прѣдъ гордата му глава. Туй може да се види и отъ многото запвсчници, оставени подъ камънитѣ и буренjа на самия връхъ.